% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 0182/2019 der Ortsbeiratsfraktionen Mainz-Bretzenheim betreffend
Beginn/Abschluss dqr Pflanzarbeiten an der Mainzelbahntrasse entlang der Straie "Am
Ostergraben" (CDU, ODP, FDP)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Wann wird mit den noch ausstehenden Arbeiten begonnen und wann werden diese abge-
schlossen sein?

Die finale Begriinung wurde bislang zuriickgestellt, da zuvor noch eine Klédrung bzgl. des
baulichen und gestalterischen Ubergangs zwischen Fahrbahn und StraRenbahngleis her-
beizufiihren war. Mittlerweile wurde festgelegt, dass der Bankettbereich zwischen Asphalt-
flaéche und Schienenbett als Bliihstreifen bepflanzt werden soll. Diese Bepflanzung bené-
tigt vergleichsweise wenig Pflege und ist in Bezug auf den 6kologischen Wert zu den bisher
tiblicherweise'von der MVG verwendeten Pflanztypen als glinstig einzustufen.

Auch im Bereich nérdlich der Haltestelle ,,Hildegard-v.-Bingen-StraRe“ soll eine kleine
Bliihwiese entstehen. Um hier dem Bewuchs Chancen fiir eine gute Entwicklung zu geben,
beabsichtigt die Verwaltung, unter Einbeziehung der vor einiger Zeit eingebauten Rasengit-
tersteine einen Langsparkstreifen zu markieren, der das Parken ordnet und einem wilden
Parken im Pflanzstreifen entgegenwirkt. Uber eine Bewirtschaftung mit Parkscheibenrege-
lung soll sichergestellt werden, dass Fahrzeuge nicht langfristig abgestellt werden. Es wird
jedoch darauf geachtet, dass die Parkscheibendauer fiir einen Friedhofshesuch oder eine
Beisetzung ausreichend bemessen ist.

2. Wie soll die Bepflanzung aussehen (um die Vorlage eines Bepflanzungsplans wird vor Be-
ginn der Arbeiten gebeten)?

Da es sich um die Aussaat eines Bliihvegetationsmixes handelt, eriibrigt sich ein Bepflan-
zungsplan. Die Aussaat wird zu geeigneter Zeit im Frithjahr des kommenden Jahres erfol-
gen. ;
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